

Идет основной этап переписи

Несмотря на девиз нынешней сельскохозяйственной переписи «Село в порядке – страна в достатке», участниками данного крупномасштабного мероприятия стали не только фермеры и действующие на селе предприятия, но и люди, ведущие личное подсобное хозяйство и содержащие сельскохозяйственные животных как в сельской, так и городской местности, дачники, садоводы и огородники.



ПАРИСА ТРИФОНОВА

– Переписчики с 1 июля посещают личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства, некоммерческие объединения граждан, крестьянские (фермерские) хозяйства и хозяйства индивидуальных предпринимателей, ведущих сельскохозяйственную деятельность, – говорит уполномоченный по вопросам переписи Гульфия Зиннатуллина. – За первую неделю июня переписано более 2,5 тысячи объектов – это около 23 % от запланированного числа объектов, подлежащих сельхозпереписи.

Переписчица Светлана Добронецкая обошла уже сто домов, еще предстоит обойти триста.

– В целом белебеевцы доброжелательны, – делится Светлана. – Люди преклонного возраста встречают нас, как родных, с удовольствием отвечают на вопросы. Некоторые приглашают продолжить беседу за чаем. Опрашиваемые в возрасте от 30 до 40 лет отвечают кратко и быстро. Сложилось впечатление: чем меньше и скромнее дом, где невысокий забор, там и хозяева словоохотливее, и четвероногий сторож в роли залистистого зонка. Чем дом богаче, тем чаще встречается на высоком заборе табличка с надписью «Во дворе злая собака», тем реже открывают настежь калитку и приглашают войти... Многие знают о том, что проходит Всероссийская сельхозперепись и понимают ее важность, но есть такие, кто засыпав, что пришел переписчик, таятся за входной дверью. Был случай, когда мы тридцать минут стояли и ждали, пока хозяин дома, выйдет к нам и ответит на вопросы переписи. Вот такие, не совсем радужные, переписные истины... Повторюсь, это был единичный случай.

СПРАВКА

Респонденты могут не беспокоиться о конфиденциальности своих сведений: переписные листы изначально обезличены, а сама перепись проводится с полным соблюдением законодательства о защите персональных данных.

Корреспондент газеты решил узнать, чего боятся белебеевцы и почему иногда утаивают правду. По 10 адресам, попавшим в выборку, во время обеденного перерыва дома были трое хозяев. Нам повезло, все оказались доброжелательны, к переписи относятся с пониманием. Надеются, что она поможет возродить былою славу о России как аграрной страны.

Александр Мазов, бывший педагог дополнительного образования, провел нас в огород, показал небольшое хозяйство: тепличку, где мирно соседствуют огурцы, помидоры, перец; грядочки моркови, свеклы, лука; участок, засаженный картофелем, кабачками. Здесь же растет яблонька, кусты красной и черной смородины. За огородом ухаживают вместе с супругой. Выращенный урожай – не плохое подспорье для бюджета семьи. Александр Федорович сетует, что молодежь разучилась работать, не знает цену сельскому труду, отличить ботву моркови от свекольной не может. «А какие раньше садовые общества были! После работы вместе с детьми спешили на свои «дачki», так и приучали их к труду, дурных мыслей в головах меньше было», – поделился он.

Вера Сергеева также находится на заслуженном отдыхе. Она бывший нефтяник. На момент нашего визита вместе с сыном перекрывали крышу дома. Увидев гостей, с искренней улыбкой, пригласила войти. Зелено, солнечно на участке! В центре – роскошный клевер – гордость хозяйки. У Веры Александровны двое взрослых детей, у них уже свои семьи. В прошлом году на семейном совете приняли решение завести кроликов, поскольку они неприхотливы в уходе и, как говорят юмористы, «это не только ценный мех, но и 2-3 килограмма диетического мяса». Один из кроликов неизвестной породы, вислоухий и очень симпатичный, нам особенно полюбился. Вера Сергеевна называет его Хрюшкой за своеобразное хрюканье в знак благодарности за сладкую морковку или порцию сухариков.



А. Мазов считает свое хозяйство неплохим подспорьем для семейного бюджета



А кролики – и для пользы, и для души...



Доброжелательность хозяев – большая поддержка для переписчика.
Фото Дмитрия Голиуса

В доме напротив приход переписчиков также был ожидаем. Надежда Сидоркина с внуком Евгением Куприяновым пасли курочек, которых приобрели этой весной. Со слов Надежды Александровны, десяток пеструшек ежедневно радуют своих хозяев пятью-шестью свежими яйцами.

В администрации МР

На приеме у главного эколога республики

ЗУЛЬФИЯ ГАРИФУЛЛИНА

В день выездного приема граждан к министру природопользования и экологии Республики Илдару Хадыеву обратились четверо белебеевцев.

Глава администрации ПГ г. Белебей Василий Петров поднял вопрос о невозможности оформления карьеров для добычи песка и камня на территории городского поселения. Главы СП Максимгорьевский и Усеньяниновский сельсоветы Надежда Красильникова и Дмитрий Денисов просили помочь установить собственников прудов, расположенных на территориях поселений, начальник отдела сельского хозяйства – руководитель ИКЦ администрации МР Флора Бермелева обратилась за содействием в утилизации оставшихся на территории района бесхозяйных пестицидов.

В этот же день Илдар Хадыев побывал на биологические очистные сооружения ОАО «БелЗАН», где до конца года должна быть произведена модернизация, и на повысительной насосной станции «Усень-2-2» водозабора «Усень-2». На территории насосной станции «Усень-2-2» начато строительство нового здания по республиканской адресной инвестиционной программе в рамках «Строительства водозабора «Усень-5».

Выборы – 2016

Информационное сообщение

Окружная избирательная комиссия Стерлитамакского одномандатного избирательного округа № 8 сообщает, что 21 июля 2016 года зарегистрировано 2 кандидата в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва по Стерлитамакскому одномандатному избирательному округу № 8:

1) Ананьева Вероника Валерьевна, 13 ноября 1993 года рождения, место рождения: село Михайловка Бузулукского района Республики Башкортостан, место жительства: Республика Башкортостан, Бузулукский район, Гафурийский сельсовет с. Михайловка, образование: высшее, ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный университет», год окончания 2015, место работы: Государственный комитет Республики Башкортостан по делам юстиции, должность: помощник депутата Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации И.К. Сухарева по работе в Республике Башкортостан, выдвинута политической партией ЛДПР – Либерально-демократической партией России.

2) Бирюзов Юрий Леони-

дович, 25 сентября 1970 года рождения, место рождения: город Уфа, Башкирская АССР, место жительства: Республика Башкортостан, Туймазинский район, г. Туймазы, с. Старые Кандры, образование: высшее, ГОУ ВПО Московский государственный торгово-экономический университет, год окончания 2002, место работы: муниципальное бюджетное учреждение центр детских подростковых клубов «Алье Парус», должность: педагог дополнительного образования, депутат Совета муниципального района Туймазинский район Республики Башкортостан третьего созыва на непостоянной основе, выдвинут политической партией КОММУНИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ.

Восход 05.30 Заход 21.29. Долгота дня 15.59.
Фаза Луны: третья четверть.

Объективность – прежде всего



Фермер откровенно отвечал на вопросы анкеты. Фото Дмитрия Голуса

РИММА СУЛТАНОВА

На территории СП Донской сельсовет расположено семь населенных пунктов, поэтому переписчику Рамили Никитиной, управляющей делами администрации сельского поселения, пришлось взять отпуск на период переписной кампании. Для того, чтобы оперативно справиться с поставленными задачами – с 1 июля по 15 августа обойти все личные подворья и провести опрос граждан, – она взяла в помощники своего супруга, который возит ее по деревням.

– Деревенские жители с пониманием относятся к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи, – делится наблюдениями Рамиля Атмалея. – Доброжелательно встречают, спокойно отвечают по вопросам анкеты.

На территории сельского поселения действует несколько крестьянско-фермерских хозяйств. Мы решили побеседовать с руководителем одного из них, жителем д. Смушки Николаем Максимовым. Для этого с переписчиком Рамилей Никитиной

съездили на лесную полянку, где паслись фермерское стадо.

– Девиз сельскохозяйственной переписи-2016 – «Село в порядке – страна в достатке!» характеризует основную идею мероприятия – экономическое благополучие и стабильность России напрямую зависят от уровня развития сельского хозяйства, поэтому в ваших интересах показывать объективные данные, озвучить свои проблемы, – пояснила Рамиля Атмалея.

– А что нам скрывать? Видели, наверное, все тракторы и автомобили возле дома и во дворе стоят, – сказал Николай Геннадьевич.

– Сам пашу, сам ремонтирую технику, сам заготавливаю корма. Наёмных работников найти непросто. В деревне одни пенсионеры живут. Сейчас у меня 35 коров, а общее поголовье крупного рогатого скота приближается к 70. Специализируюсь на производстве молочной продукции. Реализуем молоко, сметану на рынках, продаем также местному населению. Начинал с разведения свиней, но пришлось от этой идеи отказаться, потому что на всю деревню за пах стоял такой, что впору было противогазы носить. Не зря же свинофермы ставят подаль-

ше от деревни, я же в сарае поголовье держал.

В этом году фермер засеял 60 гектаров пашни для кормовых целей. Посадил картофель, сахарную свеклу, тыкву, горох. В помощниках у Николая Максимова, в основном, старшие члены семьи. Дети еще маленькие. Правда, самый шустрый из них, четырехлетний Паша, уже мечтает, чтобы скорее вырасти и работать с папой. Пока взрослые беседовали, он успел подойти и погладить не одну буренку.

– Хотелось бы, чтобы государство создавало больше условий для производства сельскохозяйственной продукции и не учинало преград в ее реализации, – выразил пожелание фермер. – А сегодня расходы на ГСМ, запчасти «сыгают» основную часть прибыли, на расширение же хозяйства средства остаются маловато.

Как и все аграрии, Николай Максимов надеется, что данные Всероссийской сельскохозяйственной переписи будут использованы во благо сельских тружеников, которые, несмотря ни на какие трудности, продолжают обеспечивать экологически чистой продукцией свои семьи и вполне могут прокормить ею всю страну.

№ 87 (11996)
28 июля 2016 года

Сельскохозяйственная перепись в самом разгаре



Уже неделя, как по всей стране идет Всероссийская сельскохозяйственная перепись, и продлится она до 15 августа. За этот период переписчикам предстоит собрать материал, который характеризует структуру сельского хозяйства страны.



Переписчик Ирина Оразметова у жителя Белебея Рашида Хисматуллина. Фото автора

ДМИТРИЙ ГОЛИУС

Столь масштабное мероприятие касается только тех людей, которые живут в сельской местности или имеют подсобное хозяйство, а также фермеров и членов садоводческих и дачных сообществ. Например, переписчик Ирина Оразметова побывала у одного из владельцев личного подворья Рашида Хисматуллина.

Рашиту Садыковичу потребовалось ответить на несложные вопросы: размер общей

площади земельного участка; площадь посевов по видам сельскохозяйственных культур; количество плодовых деревьев, кустов и площадь ягодников, виноградников, других многолетних насаждений; поголовье скота, птицы, кроликов, пушных зверей, количество пчелосемей. На все ему понадобилось 15 минут.

У нынешней переписи есть важное новшество – переписчики впервые используют планшетные компьютеры. Кстати, переписчика узнать легко: он эки-

пирован в костюм синего цвета. Это жилет с капюшоном, специальными светоотражающими полосами и надписью «Росстат», на голове – солнцезащитный козырек с надписью «ВСХП». При себе он имеет портфель синего цвета с надписью «Росстат», а также удостоверение, действительное при предъявлении паспорта.

Так что, если увидите, что к вам идет человек в такой экипировке, знайте, что вы тоже стали участником Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

№ 78 (11987)
7 июля 2016 года

Сельхозперепись уважили

ЛАРИСА ТРИФОНОВА

В честь сельскохозяйственной переписи 2016 года в России выпущена почтовая марка. Об этом сообщает пресс-центр ВСХП-2016.



— Далеко не во всех странах такое уважительное отношение к переписям. Примеры выпуска марки есть,

СПРАВКА

На почтовой марке изображена эмблема Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Тираж марки — 297 000 экземпляров, номинал — 20 рублей. Со слов заместителя начальника по эксплуатации почтовой связи Белебеевского почтамта Риммы Гумеровой, в отделении почтовой связи марки, посвященные сельхозпереписи, пока не поступили.

но таких случаев в мире не очень много. Это еще одно доказательство того, что отношение к сельхозпереписи в нашем обществе позитивное, — сказал руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Суринов во время торжественной церемонии гашения марки.

Заместитель министра сельского хозяйства РФ Елена Астраханцева назвала выпуск почтовой марки одним из самых интересных способов запечатлеть важное для всей страны событие.

День народов Земли

По данным Организации Объединенных Наций, 11 июня 1987 года население планеты преодолело отметку в

№ 80 (11989)
12 июля 2016 года

Деревня живет, если звучит народная песня



+